

## 每天忙完到家 基本上都是半夜

“粗略的一算,把我自己都吓了一跳。”22日,接受记者采访时,林双双笑着说。

当天16时许,正赶上林双双这一组两名护士刚采集核酸回来的间隙,记者对她进行了简短的采访。她告诉记者现在太忙了,每天不是去采集核酸的路上,就是在回来的路上,到家基本上都是半夜。

说到现在的状态,林双双说:“有一天,和我一直搭档的同事说她的脚肿了,连鞋都有点儿穿不进去,我发现我也是同样的情况,每天都是浑身酸疼,怎么这么累呢,我俩一算,这天上下楼梯竟然走了600多层楼。”说完,电话那边的林双双就笑了起来。

那天的采集量是最大的,以平均五楼来计算,上下600多层楼还不止。

## 00后大学生志愿者刘蕊

# “我年轻 这些都交给我”

实习生 郝爽

文/摄 生活报记者 黄迎峰

“我今年19岁,刚刚上大一,看到社区工作人员太累了,就想加入他们,尽一份微薄之力。”24日,记者在哈尔滨外区宝宇天邑澜湾小区见到了刘蕊,一起值班的叔叔阿姨对这名“00后”的一致评价都是,“小姑娘很能干,总是笑呵呵的脾气特好。”冬日里配合核酸检测的她,防护面罩上起了水汽,但是依然遮不住挂在她脸上的甜美笑容。

此次核酸检测工作,涉及人口基数大,需要大量的志愿者。就读于哈尔滨师范大学新闻系大一新生刘蕊就是学生志愿者中的一员。在高中时,她就经常去敬老院参加志愿活动,这一次,她和她的小伙伴们一起冲到了抗疫一线,每天晚上躺到床上,她们都会在群里分享当天的“抗疫心得”,微信群里的阵阵欢笑声,仿佛让她们忘记了一天的疲惫。每天,刘蕊负责粘贴核算样本的标签,对照表格信息,而后信息录入。这些看起来十分不起眼的小事,她却做得聚精会神,甚至有时候有人叫她都要喊好多遍,有时候她还会利用休息的时间多对上几遍。“虽然我做的这些都是很小的事情,但是我也要认真,大家好不容易配合工作做好了核酸,信息可一定不能出错。”刘蕊说。

“刘蕊是个热心的女孩。”这是大家对她的评价。有时候打扫卫生、粘贴须知这些活儿,她都会从叔叔阿姨的手中抢来干,嘴上总是说“我年轻,这些就交给我”。面对社区叔叔阿姨们的关心,她也从来不吝啬自己对大家的感谢,到现在她依然忘不掉刚报到那天,社区阿姨手把手教



**核酸采样室“护理姐妹花”  
护手霜和冻疮膏  
是护士们的标配**

孙丽霞 叶鸿 生活报记者 吕晓艳

“请您深吸一口气,屏住呼吸然后迅速摘下口罩,仰头张大嘴,啊……”核酸采样队队员对每名受检者重复这句话,同时,手里还不断地操作着。就是同样的动作,哈尔滨市红十字中心医院核酸采样室的检验员们每天都重复上万遍。

1月中旬,已经进入“三九”天的冰城,气温达到零下二十多摄氏度。护手霜和冻疮膏成了核酸采样室护士们办公桌上使用最频繁的物品。每天8时到12时是医院里采集量最大的时间段,人流量大时,核酸采样室必须要保持通风,采样室的窗户几乎是一直开着的。虽然带着两层手套,还是抵挡不过寒风的侵袭,尤其是每采集一人后要用手消毒消毒,手指会变得更加僵硬。

核酸采样室的护士们既要做好医院的院感防控,又要服务好前来检测的市民和患者。“姑娘冻不冻手啊?把窗户关上一会儿吧,我们可以等,你们缓一缓。”除了护士之间鼓励与照顾,每当听到站在采样窗口被采样人员关心的话语,队员们都觉得,虽然手冷,但心里是热乎的。“受检者的理解和感谢,还有医院为我们做的后勤保障工作,暖宝宝、热风幕都让核酸采样室的护士们心里暖暖的。”杨柳说。

据悉,杨柳和十名不同科室的

## 防控一线的青春力量

# 齐齐哈尔90后护士林双双 一天粗算上下600多层楼 入户采核酸 跑“飞”了

生活报记者 王萌

齐齐哈尔市富拉尔基区中医院内科护士林双双,疫情防控开始之后,加入当地的采集核酸组,她每天和同事一起在楼里跑上跑下,为居家隔离的重点人群采集核酸样本,练成了“飞将军”。最多的一天,她上下楼梯600多层。



## 上楼入户走乡入村采集 从未出过错

## 爱人工作也特别忙 两个儿子都由婆婆照顾

防护服一穿就是一天,为了减少上厕所的次数,大家都自觉减少了喝水和进食的数量,这对于林双双她们来说都是家常便饭,最让她牵挂的是家里的孩子。

双双现在是两个孩子的妈,两个儿子一个5周岁,一个才19个月大,爱人工作也特别忙,家里面只有婆婆照顾,双双半夜到家的时候,孩子都睡着了。

“孩子现在看我出门就哭,知道这一天又见不到妈妈了。”林双双说,虽然孩子是个牵挂,但是防疫工作不能耽误,一线工作繁忙人手不足,她从来没有因为孩子生病和无人照顾请过一天假。

双双说:“虽然现在疫情反弹,但是胜利是属于我们的,等防疫结束了,回想现在的付出,都是最美好的回忆。”

## 减资公告

哈尔滨盛源伟业粮食贸易有限公司经股东会研究决定减少注册资本金,由原来的4000万元减到500万元。统一信用代码:912301117504771XH。请债权人见报之日起45日内向公司联系人申报债权或要求债务担保,联系人:周立秋,联系电话:13936202555,联系地址:哈尔滨市呼兰区方台镇方台村。根据公司法,特此公告。  
哈尔滨盛源伟业粮食贸易有限公司  
2021年1月26日

## 减资公告

哈尔滨永燊物流有限公司经投资人决定减少注册资本金,由原来的注册资金壹仟万圆整减资到壹佰万圆整。统一社会信用代码:91230104MA1BKU8G19,法定代表人:邵跃辉。请债权人见报之日起45日内向公司申报名权或要求债务担保,根据公司法,特此公告。  
哈尔滨永燊物流有限公司  
2021年1月26日

## 公告

黑龙江龙唐电力投资有限公司吸收合并大庆龙唐供热有限公司,被吸收合并后大庆龙唐供热有限公司注销,黑龙江龙唐电力投资有限公司存续。大庆龙唐供热有限公司的债权债务由黑龙江龙唐电力有限公司承接,特此公告。  
黑龙江龙唐电力投资有限公司  
2021年1月26日

## 寻人启事

由于房子动迁,现急寻找原居住在哈尔滨市动力区林机厂03楼楼下平房李秉永,本人朱章起,身份证号码2301071953\*\*\*\*2476,请速与我们联系,联系电话:18845159513。

# 生活报

## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话:

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

## 齐齐哈尔抗疫夫妻

# 在岗抗疫逢女儿生日 一家四口视频送祝福



实习生 郝爽  
生活报记者 黄迎峰

“我爸爸是警察,他告诉我这几天,他和叔叔们在卡口盘查了800多台车辆;我妈妈工作在社区,最近都和阿姨们一同在楼道里消毒,让居民们感到安全,我为有这么棒的父母而骄傲。”这是10岁女孩冉冉在生日当天,给她正在抗击疫情的父母说的一段话。无法陪伴,一家四口只能在视频中过生日。

冉冉的爸爸是齐齐哈尔市公安局昂昂溪分局新兴派出所副所长李华鑫。15日晚,已在疫情防控一线工作4天的他,抽空赶紧给辖区独自居家的李大爷送去了胰岛素、降压药和一些食品。大爷隔着窗户对他说:“华鑫啊,我不会出门的,你放心。我主要担心你,注意安全,注意休息啊!”“放心吧,我去的地方都没危险的,就在外面。”李华鑫编了个善意的谎言,便赶紧来到执勤的卡口,昂昂溪区通往市区的北大门。白天,他在卡点对过往车辆和人员进行登记、扫码、消杀、联络。从卡点回来后,又配合对隔离小区巡逻、排查,经常忙到深夜。还要熬夜对当天的情况进行总结汇报,并安排第二天的工作。

疫情防控工作以来,他带领派出所民警、辅警共盘查劝导车辆800台次,

人员1400余人次,张贴、发放疫情预防宣传单2000张。

李华鑫的妻子羊慧是昂昂溪区友谊社区书记,在疫情发生的第一时间,她和丈夫一样奔赴到防疫一线,带领社区工作人员环境消杀、核酸检测、发放物资、密接隔离,每一项工作都认真细致,丝毫不敢放松。

他们有两个可爱的女儿,大的10岁,小的刚2岁。李华鑫的父母身体不好,照顾两个孩子十分费劲。但是夫妻俩没有向组织提出过困难,两个小家伙也特别懂事。17日是女儿冉冉的生日,夫妻俩在工作岗位上,用微信视频对女儿送上了祝福,两个女儿也用稚嫩的声音,让爸爸妈妈在工作岗位上好好工作。“生日快乐!我的大宝贝,要开心啊!我的二宝贝,你们都要乖乖的。”李华鑫在视频里哽咽着说。

但当前疫情防控工作高于一切,控制不住疫情什么都没有,一想到这,他偷偷地擦干眼泪继续工作。

## 下沉社区党员王小楠

# “bié 凉 zhóu 妈妈我爱你” 看到女儿的信 被暖哭



儿已打来了七八个电话。半夜回家后,小曦已经睡着了。小楠就给小曦微信留言,向女儿道歉,并说明情况。第二天,小曦的电话少了。虽然电话安静了,可小楠的心却不安生起来。周末,特意让下班的丈夫到姥姥家看看。原来,没打电话的这几天,小曦也没有断了想念妈妈,而是改用写信的方式,每天一封。

丈夫把小曦的信捎来交给小楠。小楠先是一愣,打开信后眼泪就止不住地往下流。一张粉色的信纸分成四格。左上角写着“妈妈我xiang你,我xi wang你快点回来,我爱你”。右上角画了个跳舞的小女孩,右下角则写着“20元”,是女儿送给她的“红包”。

另一封信写得比较简单:“bie 凉zhou,妈妈我爱你。”原来,在之前的通话中小曦得知妈妈在协助社区给居民做核酸检测。虽然穿着羽绒服外套防寒服,可是检测点温度低,身上贴十多块暖贴还很冷。没想到细心的女儿记住了,叮嘱妈妈别着凉。

小楠觉得女儿长大了,知道心疼妈妈。同时,自己在抗疫前线也更加努力,希望疫情早点过去,就能有更多的时间陪伴女儿了。

## 重症病房消杀组李欣

# 隔离服有些缺氧 喘粗气也要坚持

霍永祥 生活报记者 赵政府

23日10时,绥化市肿瘤医院收治的首批7名新冠肺炎患者治愈出院,这是一则振奋人心的好消息。好消息的背后,离不开肇东市妇婴医院手术室副护士长李欣的努力与付出。

15日,肇东市卫生健康局在本市三家医院中抽调10名护士去绥化支援。李欣就是其中的一名,她被分配到了新冠重症病房消杀组。

“今天我太激动了,这7名患者是从我们这儿出院的,虽然我只是做了一部分护理和辅助性工作,但是看到患者治愈出院,非常有成就感……”李欣在视频中和家人分享着喜悦的心情。

“妈妈,你们那的患者出院了,你是不是可以回家了啊?”6岁的儿子语气中满是盼望。

“不是的儿子,妈妈和同事们还在努力打跑小病毒,今天出院的只是一部分患者,还有别的病人需要妈妈护理呢!”

东市疫情防控和守出入城卡口工作中,经常几天不能在家。

他说,平时夫妻俩和儿子互动很多,儿子是个调皮的孩子,尤其愿意黏着妈妈,这次他俩都不在身边,他出乎意料的很懂事。

“妈妈,你安心打跑病毒吧,奶奶都告诉我了,爸爸看住肇东大门,你在外面打跑病毒,你们回来时候我们就赢了,奶奶说回来给你们做好吃的。”

每次交班后,李欣才会拿出手机看微信,听到手机里一条条儿子发来的“汇报”,成了对李欣的一种鼓励。

“儿子,听爷爷奶奶话,等妈妈打完小病毒就回去陪你了,你和爷爷奶奶都听话不出屋,就是对妈妈最大的支持……”每次没等说完李欣就挂断了视频,看到懂事的儿子说出这番话,她总是控制不住眼泪。

李欣的丈夫是一名机关工作人员,在她出发后,他也接到了任务,参与到肇



码、测温、登记,丈夫说,我在出城口等你凯旋。

李欣累的时候不愿意过多说话,她会发一条微信:静待无“疫”的幸福,只愿万家团圆。